



UNIUNEA EUROPEANĂ

GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRUFondul Social European
POSDRU 2007-2013Instrumente Structurale
2007-2013

AUGUST 2010 / numărul 5

NEWSLETTER

Organismul Intermediar Regional pentru Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane
Regiunea Sud-Vest Oltenia



Cuprins:

- Lansarea apelului de propuneri de proiecte de tip grant în cadrul DMI 5.1.
- Cine poate aplica? Cum se depun cererile de finanțare nerambursabile ?
- Greseli frecvent întâlnite la redactarea cererii de finanțare.



OPORTUNITĂȚI DE FINANȚARE DESCRISE

Incepând cu data de 27/08/ 2010 sunt deschise apelurile de propuneri de proiecte de tip grant aferente DMI 5.1 „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”. Linile de finanțare vor rămâne deschise până la 10/12/2010 ora 17.00. Detalii privind aceste linii de finanțare sunt cuprinse în prezentul buletin informativ, precum și pe site-urile www.oirsvfse.ro și www.fseromania.ro.

Până la data de 31.11.2010 sunt deschise liniile de finanțare pentru schemele de Ajutor de Stat prin POSDRU. În cadrul acestora se pot depune proiecte pentru formarea profesională a noilor angajați prin programe de mentorat și ocuparea forței de muncă. Fondurile sunt destinate tuturor întreprinderilor cu capital privat și celor cu capital de stat, indiferent de mărimea acestora. Pentru mai multe informații vizitați site-ul www.fseromania.ro sau contactați-ne la tel . 0351 442203 sau pe unul din următoarele e-mail-uri: bogdan.petre@oirsvfse.ro daniela.stanescu@oirsvfse.ro



Lansarea apelului de propuneri de proiecte de tip grant în cadrul DMI 5.1.

În data de 27 august 2010, a fost lansată linia de finanțare pentru proiectele aferente Domeniului Major de Intervenție (DMI) 5.1 - „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”.

Informațiile privind condițiile de eligibilitate ale beneficiarilor, partenerilor, cheltuielilor și grupului țintă pot fi găsite în *Ghidul Solicitantului 2010 - Condiții Generale*, și *Ghidul Solicitantului - Condiții Specifice* - respectiv **CONDITII SPECIFICE DE PROPUNERI DE PROIECTE NR. 102 „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare în Regiunea Sud-Vest Oltenia”**

În Ghidul Solicitantului – Condiții Generale este descrisă modalitatea de evaluare a proiectelor, astfel încât fiecare solicitant își poate evalua proiectul încă din faza de elaborare. În plus, AMPOSDRU a îmbunătățit metodologia de evaluare, astfel că acum evaluarea proiectelor se face după principiul „primul venit, primul servit”. Media perioadei dintre depunerea unei cereri de finanțare pentru un proiect și semnarea contractului de finanțare a fost, în anul 2009, de circa 14 luni. După noua metodologie – primul venit, primul servit – se estimează că această durată va fi de maximum 30 de zile.

Beneficiarii găsesc pe site-ul AMPOSDRU toate detaliile privind procedura de accesare a fondurilor, precum și modalitatea de punctare a proiectelor, astfel că potențialii beneficiari își pot evalua singuri proiectele înainte de a solicita finanțarea

Acest mecanism permite celor ale căror cereri de finanțare au fost respinse să ia act de motivele respingerii, să reformuleze cererea și s-o transmită din nou. În momentul în care suma valorii eligibile a proiectelor aprobate va fi egală cu alocarea financiară, linia de finanțare va fi închisă.

În cadrul DMI 5.1 sunt promovate intervențiile integrate care prevăd activități precum informare și consiliere profesională, asistență în planificarea carierei și căutarea unui loc de muncă, programe de formare profesională, formare la locul de muncă, programe locale de ocupare în lucrări comunitare, job-cluburi etc. Prin noua metodologie de evaluare,

vor primi punctaj suplimentar proiectele în care solicitanții se angajează să asigure locuri de muncă pentru grupul țintă.

Criza economică și financiară a afectat piața muncii din România, cu efecte negative asupra șomajului și a grupurilor vulnerabile, iar prin lansarea finanțării aferente DMI 5.1, fiecare dintre cele opt regiuni de dezvoltare ale României va beneficia de alocări orientative de 51.184.800 lei pentru proiecte destinate atragerii și menținerii cât mai multor persoane pe piața muncii.

Fiecare proiect poate primi o finanțare de minim 213.270 lei (echivalentul în lei a 50.000 euro) și maxim 2.132.695 lei (echivalentul în lei a 499.999 euro). Durata de implementare a proiectului va fi cuprinsă între minim șase luni și maxim doi ani

Contribuția solicitantului va fi de 2% din valoarea totală a cheltuielilor eligibile, dacă solicitantul este persoană juridică de drept privat fără scop patrimonial (ex: ONG-uri, patronate, organizații sindicale, camere de comerț), de 5% dacă este o persoană juridică de drept privat cu scop patrimonial (ex.: companii cu capital de stat sau privat) și de 9% dacă este instituție publică.

Calendarul evenimentelor de informare Regiunea Sud Vest Oltenia

OIR POS DRU Regiunea Sud Vest Oltenia a planificat evenimente de informare privind lansarea liniei de finanțare aferente DMI 5.1 organizând la nivelul fiecărui județ seminarii la care vor fi invitați să participe potențialii beneficiari și reprezentanții mass media, conform următorului calendar orientativ:

Craiova – 3 septembrie
Drobeta Turnu Severin – 7 septembrie
Targu Jiu – 8 septembrie
Slatina – 9 septembrie
Ramnicu Valcea – 14 septembrie

La aceste evenimente vor fi invitați să participe reprezentanții din partea tuturor categoriilor de beneficiari eligibili. În cadrul acestor evenimente se vor explica principalele aspecte legate de elaborarea unui proiect, condiții de eligibilitate a proiectelor, aplicare, evaluare și selecție a cererilor depuse.



News

04.08.2010 – CNDIPT-OIPOSDRU publică spre consultare Ghidul Solicitantului – Condiții Specifice pentru Cererile de propuneri de proiecte de grant aferente celor două domenii majore de intervenție gestionate de această instituție respectiv DMI 2.1 Tranziția de la școală la viața activă și DMI 2.3 Acces și participare la formare profesională continuă.

06.08.2010 – Schimbare sediu AMPOSDRU
AMPOSDRU va funcționa din data de 9 august 2010 în noul sediu din strada Scârlătescu, nr. 17-19 (zona Piața Victoriei).

18.08.2010 – Lista proiectelor strategice depuse în anul 2009 și aprobate în vederea finanțării

AMPOSDRU publică ID-ul, numele și scorul obținut în urma evaluării pentru proiectele strategice depuse în 2009 și aprobate în vederea finanțării aferente unui număr de 20 de cereri de propuneri de proiecte.

24.08.2010 - AMPOSDRU anunță modificarea ordinului de cheltuieli eligibile în cadrul POSDRU 2007-2013

Autoritatea de Management pentru Programul Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, anunță aprobarea și publicarea în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.596/23 august 2010, a [Ordinului comun al ministrului muncii familiei și protecției sociale și a ministrului finanțelor publice nr.1117/2170/ august 2010](#), pentru stabilirea regulilor de eligibilitate și a listei cheltuielilor eligibile în cadrul operațiunilor finanțate prin Programul Operațional Sectorial „Dezvoltarea Resurselor Umane”.

Cine poate aplica? Cum se depun cererile de finanțare nerambursabile ?

Pentru a primi finanțare nerambursabilă prin POS DRU, **solicitantul trebuie să fie o organizație legal constituită în România (persoană juridică, exclusiv Persoană Fizică Autorizată sau întreprindere individuală, ori echivalent), conform legislației românești aplicabile pentru fiecare categorie de beneficiar eligibil pentru această cerere de propuneri de proiecte.**

Categoriile de beneficiari eligibili în cadrul acestei cereri de propuneri de proiecte sunt:

1. Furnizori de FPC autorizați, publici și privați (Conform Ordonanței nr. 129/ 2000 privind formarea profesională a adulților, cu modificările și completările ulterioare);
2. Agenția Națională pentru Ocuparea Forței de Muncă și structurile sale teritoriale (Legea nr. 202/2006 republicată, privind organizarea și funcționarea ANOFM cu modificările și completările ulterioare);
3. Furnizori de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă, publici și privați, acreditați (conform HG nr. 277 / 2002 privind aprobarea Criteriilor de acreditare a furnizorilor de servicii specializate pentru stimularea ocupării forței de muncă cu modificările și completările ulterioare);
4. Instituții și organizații membre ale Pactelor Regionale și Parteneriatelor Locale pentru Ocupare și Incluziune Socială (lista acestora este disponibilă la adresa: www.oirsvfse.ro, secțiunea Resurse/Documente utile);
5. MMFPS și structuri/agenții subordonate/coordonate de acesta;
6. Agenții guvernamentale cu atribuții în domeniul pieței muncii;
7. Camera de Comerț și Industrie;
8. Întreprinderi, inclusiv Cabinetele Individuale de Psihologie, Cabinetele Asociate de Psihologie, Societățile Civile Profesionale de Psihologie (cf. Legii nr. 213/2004). Nu sunt considerate eligibile pentru această cerere de propuneri de proiecte următoarele categorii: PFA, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale sau echivalentul acestora, reglementate de OUG 44/2008 cu modificările și completările ulterioare);
9. ONG-uri, (conform OG 26/2000 cu modificările și completările ulterioare), inclusiv asociații profesionale;
10. Autorități ale administrației publice locale (unități administrativ-teritoriale);
11. Patronate și organizații sindicale (conform Legii 356/2001 - Legea patronatelor și Legea 54/2003 - Legea sindicatelor);

12. Membri (cu personalitate juridică) ai Comitetelor Sectoriale și Comitete Sectoriale cu personalitate juridică.

Pentru proiectele depuse în cadrul acestei cereri de propuneri de proiecte puteți avea parteneri naționali și/sau transnaționali. Solicitanții și partenerii acestora trebuie să respecte regulile generale de eligibilitate menționate în Ghidul Solicitantului – Condiții Generale, capitolul 3.1.

Parteneriatul va fi obligat să facă dovada unei capacități operaționale și financiare corespunzătoare. OIRPOSDRU SV OLTENIA poate decide motivat respingerea aplicației sau încetarea contractării în situația în care există constată că parteneriatul nu face această dovadă.

Cei care doresc să obțină finanțare prin POS DRU vor trebui să urmeze următorii pași:

- să identifice o serie de nevoi;
- să găsească soluții pentru rezolvarea acestora sub forma unei [idei de proiect](#);
- să identifice surse de cofinanțare și parteneri pentru implementarea proiectului;
- să consulte [Ghidul Solicitantului](#) pentru a vedea condițiile pe care trebuie să le îndeplinească pentru a obține finanțare;
- să aplice, respectiv să completeze și să transmită [cererea de finanțare](#) sub forma unei aplicații on-line.

TOATE cererile de finanțare nerambursabilă pentru POSDRU se completează și se transmit on-line în limba română. În acest sens, se va accesa pagina de internet a AMPOSDRU www.fseromania.ro, secțiunea „Cerere de propuneri de proiecte”, link [Actionweb](#). Cererile de Finanțare transmise prin orice alte mijloace vor fi respinse.

Pentru a completa și transmite o cerere de finanțare în cadrul unei cereri de propuneri de proiecte pentru POS DRU trebuie să parcurgeți **următoarele etape:**

Etapa 1: Crearea unui cont și înregistrarea organizației

Continuare în pagina 3



UNIUNEA EUROPEANĂ

AUGUST 2010 / numărul 5

GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRUFondul Social European
POSDRU 2007-2013Instrumente Structurale
2007-2013

În această etapă, în calitate de solicitant, veți crea un cont în cadrul sistemului informatic **Actionweb** (<https://actionweb.fseromania.ro/>) în vederea stabilirii numelui de utilizator și a parolei cu care aveți posibilitatea de a accesa ulterior sistemul informatic al POSDRU; după crearea contului, vă rugăm să completați informații privind organizația pe care o reprezentați, respectiv completarea secțiunii „Profilul meu”;

- **Etapa 2: Completarea formularului electronic al cererii de finanțare**

În această etapă veți completa și detalia toate informațiile privind proiectul propus de dumneavoastră, solicitantul și partenerii propuși de dumneavoastră pentru implementarea proiectului;

- **Etapa 3: Transmiterea on-line a cererii de finanțare** prin accesarea comenzii „trimite proiect” și dobândirea statutului de proiect înregistrat.

După transmiterea **on-line** a cererii de finanțare, **sistemul informatic generează automat Anexele 1-5 și 7**, în format pdf, pentru a putea fi tipărite. Acestea, vor fi însoțite, dacă este cazul, de **Anexa 6 - Acordul de parteneriat**.

Toate anexele generate de sistemul Action Web, **datate, semnate și ștampilate** de către reprezentantul legal al solicitantului, cu excepția acordului de parteneriat care va fi datat, semnat și ștampilat și de partenerii naționali, sau persoana împuternicită legal de către aceștia (partenerii transnaționali nu au obligația de a ștampila nici un document, ci doar de a semna, data și preciza în clar numele semnatarului), se transmit în termen de 10 zile lucrătoare (ziua înregistrării cererii de finanțare în format electronic nu se ia în calculul termenului de 10 zile), **prin servicii de curierat sau prin delegat**, pe suport de hârtie, către ”Secretariatul Comitetului de evaluare” organizat la nivelul Organismului Intermediar Regional din regiunea în care solicitantul derulează activitățile din cadrul proiectului de grant depus.

Atentie: Pentru a depune în cadrul apelului de propuneri aferent Regiunii Sud Vest Oltenia este necesar ca *grupul țintă* al proiectelor să fie format din persoane care au domiciliul sau reședința în regiune (județele Dolj, Gorj, Valcea, Olt, Mehedinți) și aparțin uneia din categoriile descrise în cap. 4 Condiții de eligibilitate, subcapitolul 4.1. *Grupul țintă eligibil* din ghidul solicitantului condiții specifice nr. 102.

În cadrul acestei cereri de propuneri de proiecte, persoanele incluse în grupul țintă pot proveni atât din mediu urban cât și din mediul rural. Cererile de finanțare care vor include în grupul țintă **EXCLUSIV** persoane care au reședința/domiciliul în mediul rural vor fi respinse din faza de eligibilitate (acest grup țintă este specific DMI 5.2 din POSDRU).

În cadrul cererilor de finanțare depuse **NU** trebuie incluse în grupul țintă persoane care au statutul de angajați sau manageri, cu excepția acelor angajați care se află în proces de disponibilizare în conformitate cu prevederile legale în vigoare. Aceștia vor fi considerați ca și persoane aflate în căutarea unui loc de muncă.

În elaborarea cererii de finanțare se recomandă consultarea cu atenție a prevederilor privind eligibilitatea proiectului cuprinse în Ghidul Solicitantului – Condiții Specifice nr. 102 referitoare la activitățile eligibile (subcapitol 4.2); Solicitanți și parteneri eligibili (subcapitol 4.3) ; Cheltuieli eligibile (subcapitol 4.4).

Potențialii beneficiari au posibilitatea de a beneficia de sprijin specializat din partea personalului din cadrul Biroului de informare și comunicare (help-desk) organizat la nivelul OIR POS DRU Regiunea Sud Vest Oltenia, adresând întrebări prin e-mail - la adresa helpdesk@oirsvfse.ro, telefonic - la numărul 0351 442203 sau prin fax - la numărul 0351 442202.

News

26.08.2010 – Comunicat de presa

AMPOSDRU publica comunicatul de presa privind lansarea în data de 27 august 2010 a liniei de finanțare pentru proiectele și implementarea măsurilor active de ocupare”.

27.08.2010 – Lansarea noii linii de finanțare în cadrul DMI 5.1

AMPOSDRU lansează linia de finanțare pentru proiectele aferente DMI 5.1 - „Dezvoltarea și implementarea măsurilor active de ocupare”. Toate informațiile privind condițiile de eligibilitate ale beneficiarilor, partenerilor, cheltuielilor și grupului țintă pot fi găsite în Ghidul Solicitantului 2010 - Condiții Generale, și Ghidul Solicitantului – Condiții Specifice – documente ce se pot consulta la următoarele adrese: www.fseromania.ro www.oirsvfse.ro.

30.08.2010 – AMPOSDRU publică Instrucțiunea nr. 25 privind modul de aplicare a prevederilor Ordinului comun al ministrului muncii familiei și protecției sociale și a ministrului finanțelor publice nr.1117/2170/august 2010

Având în vedere publicarea în Monitorul Oficial al României nr.596/23.08.2010, Partea I, a Ordinului nr.1117/2170/2010 pentru stabilirea regulilor de eligibilitate și a listei cheltuielilor eligibile în cadrul operațiunilor finanțate prin Programul Operațional Sectorial „Dezvoltarea Resurselor Umane”, AMPOSDRU a emis o nouă Instrucțiune care aduce clarificări cu privire la modul de aplicare a Ordinului menționat.



UNIUNEA EUROPEANĂ

GUVERNUL ROMÂNIEI
MINISTERUL MUNCII, FAMILIEI
ȘI PROTECȚIEI SOCIALE
AMPOSDRUFondul Social European
POSDRU 2007-2013Instrumente Structurale
2007-2013

AUGUST 2010 / numărul 5

Greseli frecvent întâlnite la redactarea cererii de finanțare

Din experiența etapelor de evaluare derulate anterior, s-au constatat o serie de greseli în elaborarea cererilor de finanțare care au condus la diminuarea punctajului acordat în etapa de evaluare sau chiar la respingerea unor cereri de finanțare depuse.

Greșeli care duc automat la respingerea cererii de finanțare:

- dezvoltarea datelor de identificare
- neincluderea activităților continue referitoare la informare și publicitate și a conferințelor de început și de final, în conformitate cu Ghidul solicitantului – Condiții Generale;
- neîncadrarea corectă în obiectivele și activitățile eligibile ale DMI (se introduc activități, nu subactivități, eligibile pe alte DMI) sau în categoriile de grupuri țintă eligibile. De exemplu: dezvoltarea de standarde ocupationale, dezvoltarea de curriculum; formarea de formatori; grup țintă exclusiv cu domiciliul/reședința în mediul rural);
- netransmiterea în termenul indicat în Ghidul Solicitantului – Condiții Generale a Anexelor 1-5 și 7 și a Anexei 6 - Acordul de parteneriat, dacă este cazul, sau nerespectarea condițiilor cu privire la comunicarea acestora, cu privire la formă și la conținut.

Greșeli care duc la punctarea mai slabă a cererii de finanțare (în Faza B- Criterii de selecție):

- nedetalierea elementelor de valoare adăugată;
- neatingerea tuturor problemelor/tematicilor menționate în grilele de evaluare și în Ghidul Solicitantului – Condiții Generale și Condiții Specifice
- necorelarea informațiilor trecute de solicitant în diferite secțiuni, de exemplu cele de la activități cu cele de la graficul activităților, sau de la buget cu cele de la detalierea bugetului, sau exista costuri care nu se regăsesc corelate cu activitățile, etc
- justificări incomplete/ lipsa datelor statistice pentru justificarea problemei/nevoii
- dificultatea de a surprinde nevoile reale ale factorilor interesați
- dificultatea de a identifica și de a descrie corect grupul/grupurile țintă (caracteristici, cuantificări, nevoi specifice)
- necorelări ale grupurilor țintă între diverse secțiuni ale cererii de finanțare
- neglijarea indicatorilor de rezultat (specifici DMI)
- detalierea incompletă a bugetului, erori de calcul aritmetic
- calcularea și/sau detalierea bugetului în altă monedă decât lei (RON)
- încadrarea eronată în categoria de persoană juridică
- încadrarea eronată în categoria de finanțare proprie (finanțat parțial sau finanțat integral de la bugetul de stat, bugetul asigurărilor sociale de stat sau bugetele fondurilor speciale)
- costuri supraestimate (utilizarea eficientă a fondurilor și un raport optim cost-eficiență)
- nerespectarea limitelor impuse pentru diverse categorii de cheltuieli:
 - cheltuielile administrative
 - cheltuielile tip FEDR
 - plafoanele maxime de referință pentru stabilirea eligibilității cheltuielilor cu personalul
- importanța scăzută acordată sustenabilității
- neînțelegerea și/sau justificarea fără substanță a principiilor și a temelor orizontale:
 - egalitatea de șanse
 - dezvoltare durabilă
 - îmbătrânire activă
 - inovare / TIC
 - abordare interregională și transnațională
- mențiuni cu caracter generic, fără claritate sau fără o legătură concretă cu ceea ce trebuie descris, utilizare de termeni bombastici și pretențioși, fără legătură cu scopul aplicației
- copierea integrală sau parțială a prevederilor din DCI, ghiduri sau documente programatice;
- grupul țintă vizat nu privește șomerii tineri sau de lungă durată, nu asigură atingerea directă a indicatorilor de program specifici acestui DMI
- proiectul nu prevede o rată a ocupării grupului țintă, conform regulilor descrise mai sus.

OIRPOSDRU REGIUNEA SUD-VEST OLTENIA

Strada Traian Demetrescu, nr.14 Craiova, județul Dolj

Tel./fax: 0351-44.22.02,

Tel.: 0351-44.22.03

E-mail: office@oirsvfse.rowww.oirsvfse.ro

REPREZENTANȚE JUDEȚENE:

Olt - Slatina, str. Sevastopol, nr.2, tel.: 0349-41.77.22

Mehedinti - Drobeta Tr-Severin, B-dul Carol I, nr.3, tel.: 0352-40.15.86

Gorj - Str.23 AUGUST, nr. 28 A, Tg.Jiu, Gorj, tel.: 0353-80.57.07

Valcea - Str. Dacia, nr.8, Rm.Valcea, tel.: 0350-42.19.35